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       В 2017-2018 учебном году коллективом общеобразовательной организации  проводилась работа по созданию благоприятных условий для достижения высокого уровня интеллектуального и физического развития одаренных детей.
 Основными задачами для педагогического коллектива стали:
-  создание системы целенаправленного выявления и отбора одаренных детей, развития индивидуальных способностей каждого ребенка, привлечению к осуществлению научно – исследовательской деятельности
- знакомство педагогов с научными данными о психологических особенностях и методических приемах работы с одаренными детьми через МО, педсоветы, самообразование;
- участие в  различных конкурсах, олимпиадах, интеллектуальных играх, позволяющих обучающимся проявить свои способности.
В начале учебного года, согласно программе «Одаренные дети»,  был разработан план работы с одаренными детьми в МБОУ Конзаводской СОШ №2 на 2017– 2018 уч. год., где определены цели, задачи, направления данной работы на год.
Согласно плану работы с одаренными детьми:
 - создан банк одаренных детей, имеющих повышенную мотивацию;
- учителями – предметниками разработаны индивидуальные планы работы с одаренными;
 прошли методические семинары:
- Октябрь 2017.«Особенности работы с одаренными детьми» (М.В.Пожидаева) 
-Апрель 2018 «Одаренные дети и особенности работы с ними». (Н.С.Шепелева)
 - проведен школьный тур Всероссийской олимпиады школьников;
-  приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников.
Одной из задач работы с одаренными детьми является участие в  различных конкурсах, олимпиадах, интеллектуальных играх, позволяющих обучающимся проявить свои способности.
      Результат данной работы можно проследить через участие обучающихся в конкурсах разного уровня, олимпиадах  и победах.






Банк одарённых, имеющих повышенную мотивацию к обучению детей
2017 – 2018 уч.год
	№ п/п
	Наименование учреждения
	Количество одарённых детей (с указанием Ф.И.О. уч-ся, класса, направление одарённости)
	Количество детей, имеющих повышенную мотивацию к обучению

	
	МБОУ Конзаводская СОШ №2

	1.Поважная Ульяна (3 класс, творческое)
	1.Криворотов Роман  (9 класс, спортивное)

	
	
	2. Лаврова Светлана (4 класс, гуманитарное - русский язык)
	2. Устиченко Анастасия (7 класс, гуманитарное - русский язык)

	
	
	3. Плещенко Артем (11 класс, спортивное)
	3. Удодова Елизавета (10 класс, социально-гуманитарное)

	
	
	
	4. Устиченко Виктория (10 класс, естественное - биология)

	
	
	
	5.Клавдиев Григорий (естественно-математическое)


Призовые места обучающихся из банка одаренных:
Участие обучающихся в конкурсах олимпиадах. 
Лаврова Светлана приняла участие в олимпиаде по русскому языку на муниципальном уровне.
 Результаты деятельности:
Лаврова Светлана, обучающаяся 4 класса  награждена грамотой - победитель всероссийской олимпиады школьников по русскому языку.
Плещенко Артем Андреевич - обучающийся 11 класса награждён грамотой - призёр муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по физической культуре. 
Плещенко Артем Андреевич - обучающийся 11 класса являлся участником регионального этапа всероссийской олимпиады школьников В Ростовской области.  Был вручен сертификат участника. 
К сожалению не удалось занять призовое место из-за недостаточной подготовки практической части (гимнастика). Необходимо усилить работу по подготовке к олимпиадам.
Поважная Ульяна. ГБУ РО «Облметодцентр» отдел культуры г.Волгодонска МБУ ДО ДМШ им. Д.Д. Шостоковича выдал диплом лауреатов II степени открытого регионального вокального конкурса (академическое направление – солисты, ансамбли) вокальному дуэту: Веселовой Арине и Поважной Ульяне (Детская школа искусств п.Зимовники)
Уровень начального общего образования
Участие обучающихся в конкурсах и олимпиадах.
Обучающиеся 4 класса приняли участие в VII ученической научно- практической конференции 30.03.2018г. Стали призёрами:
Лаврова Светлана награждена грамотой за III место в VII ученической научно- практической конференции.
Асланова Исмиральда награждена грамотой за III место в VII ученической научно- практической конференции.
Родина Екатерина награждена грамотой за III место в VII ученической научно- практической конференции.
Учитель: Прядко Г.А.4 класс
Учитель: Гукенгеймер И.В.3 класс
Пожидаева Ева награжденаграмотой за IIIместо  в Vрайонном Фестивале – конкурсе детского творчества «Песня-помощник бойца» Номинация : «Наследники Победы», категория : «Соло», младшая возрастная группа. Руководитель_Мукменева К.Н.
Поважная Ульяна. ГБУ РО «Облметодцентр» отдел культуры г.Волгодонска МБУ ДО ДМШ им.Д.Д.Шостоковича выдал диплом лауреатов IIстепени открытого регионального вокального конкурса (академическое направление – солисты, ансамбли) вокальному дуэту: Веселовой Арине и Поважной Ульяне (Детская школа искусств п.Зимовники)
Учитель: Буханцева О.В. 2 класс
Коллектив 2 класса МБОУ Конзаводской СОШ №2 награждается грамотой за 2 место в районном конкурсе детского и юношеского творчества «На страже Отчизны», приуроченном ко Дню защитника Отечества, средняя возрастная группа. Руководитель: Буханцева О.В.
Уровень основного и среднего общего образования
     Участие в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников по предметам: английский язык, биология, география, история, литература, математика, обществознание, ОБЖ, русский язык, физика, физическая культура. Обучающиеся школы принимали участие  во Всероссийской олимпиаде по физике, биологии, химии и математике на школьном уровне. Победители по физике и биологии участвовали во  Всероссийской олимпиаде на муниципальном уровне (Клавдиев Григорий, Волков Виталий – физика 10 класс, Устиченко Виктория – биология 10 класс)
К сожалению, призовых мест завоевать не удалось. Учителям МО естественно-математического  цикла необходимо усилить работу в данном направлении, чтобы в будущем наши обучающиеся смогли раскрыть свой истинный потенциал. 
В декабре обучающиеся школы (7 – 9 классов) приняли участие  во всероссийской акции «Час кода». 18 обучающихся получили сертификаты (учитель: Харцизова Е.Р.) 
Мукменёв Руслан награждён грамотой за III место в районном конкурсе детского и юношеского творчества "Этих дней не смолкнет слава!" приуроченном к празднованию Дня Победы. Номинация "Рисунок"
Рогальский Александр награждён грамотой за III место в соревнованиях по прыжкам в длину с разбега на УПС-2018
Рогальский Александр награждён грамотой за III место в соревнованиях по бегу на 3000 м  на УПС-2018
Команда МБОУ Конзаводской СОШ №2 заняла I место в соревнованиях по комплексному ГТО в рамках 25 Спартакиады школьников среди общеобразовательных школ Зимовниковского района - Высшая лига.
Юнармейское отделение  МБОУ Конзаводской СОШ №2 награждено грамотой за II место финала районной военно-спортивной игры "Орлёнок" 2017-2018 года в конкурсе "Интеллектуальный поединок"
Команда МБОУ Конзаводской СОШ №2 награждена грамотой за III место в молодёжном конкурсе "Все на матч".
В декабре обучающиеся школы (7 – 9 классов) приняли участие  во всероссийской акции «Час кода». 18 обучающихся получили сертификаты (учитель: Харцизова Е.Р.) 
Удодова Елизавета (10 класс) в рамках Недели финансовой грамотности для детей и молодежи 2018 получила сертификат за успешную сдачу Всероссийского финансового зачета.
Устиченко Анастасия (7 класс) получила диплом 3 международных олимпиад «Знанио» по русскому языку, учитель- О.Г.Землянская.
Фаталиева Сафия (7 класс) награждена похвальной грамотой за высокие результаты во Всероссийском конкурсе по русскому языку «Соловушка», учитель-О.Г.Землянская
Мерикова Диана (7 класс) награждена похвальной грамотой за высокие результаты во Всероссийском конкурсе по русскому языку «Соловушка», учитель-О.Г.Землянская
Фаталиева Альфия (7 класс) награждена похвальной грамотой за высокие результаты во Всероссийском конкурсе по русскому языку «Соловушка», учитель-О.Г.Землянская
Фаталиева Альфия, Устиченко Анастасия, Асланова Гульмира, Мерикова Диана, Фаталиева Зайнаб (все 7 класс) награждены сертификатами за участие в Международном дистанционном конкурсе «Старт» 23.11.2017 г.
Удодова Елизавета (10 класс) приняла участие в 7 ученической научно-практической конференции с проектной работой «Моя малая родина».

 Из приведенных данных видно, что  количество призовых мест в конкурсах разного уровня не малое, но не все учителя занимаются работой по выявлению способных детей. Поэтому  продолжить работу по всем направлениям .
Выводы: 
В МБОУ Кокзаводской СОШ №2 в системе организована и ведется работа с одаренными детьми;
используются активные формы организации работы;
увеличилось количество участников  мероприятий, конкурсов, олимпиад;
недостаточно ведется исследовательская работа  с одаренными детьми.
Задачи:
1) 	продолжить работу с одаренными детьми, создавая условия для их самоопределения,   самореализации;
2) 	использовать различные активные формы работы;
[bookmark: _GoBack]3) каждому МО продолжить  работу с одаренными детьми.
                                         Зам. директора                             Драган И. А.

