МБОУ Конзаводская СОШ №2
РОДИТЕЛЬСКИЕ СОБРАНИЯ
по вопросам подготовки к ГИА-2021
В рамках подготовки к проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в МБОУ Конзаводской СОШ №2 были проведены классные родительские собрания для родителей (законных представителей) выпускников 11 класса по вопросам подготовки к ГИА в 2021 году. 
Родители обучающихся проинформированы:
- о правилах проведения ГИА в 2021 году;
- выборе предметов на прохождение ГИА, в том числе по математике профильного и базового уровней;
- о перечне запрещенных и допустимых средств в пункте проведения экзамена;
- о проведении диагностических работ;
- о минимальном количестве баллов, необходимом для получения аттестата и для поступления в образовательную организацию высшего образования;
- об оказании психологической помощи при необходимости.
В подготовке и проведении родительских собраний приняли участие заместитель директора Землянская О.Г., учителя-предметники: Землянская О. Г., Харцизова Е.Р.










Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Конзаводская средняя общеобразовательная школа №2
Зимовниковский район
Протокол №1
Родительское собрание
Дата проведения: 16.09.2020
Место проведения: МБОУ Конзаводская СОШ № (кабинет- 34)
Количество присутствующих (родители)- 4
Классный руководитель- Шепелева Н.С.
Приглашены:
Заместитель директора – Землянская О.Г.
Директор – Морозов А.Ю.
Повестка:
1. Повестка:
1. Организация учебно-воспитательного процесса в 2020-2021 учебном году;
2. Ознакомление с порядком  проведения ГИА по образовательным программам среднего общего образования;
По первому вопросу слушали классного руководителя Шепелеву Н.С.. Она поздравила всех родителей с началом учебного года и ознакомила родителей с особенностями организации учебно-воспитательного процесса в 2020-2020 учебном году: режим работы школы. Кл. рук. познакомила родителей с расписанием уроков. Посоветовала помочь детям в организации учебной недели, рассказала об учителях, работающих в классе. Она обратила внимание родителей на то, что трудности в «смене статуса», в необходимости привыкания к разным требованиям разных учителей. Посоветовала помочь детям в преодолении трудностей вниманием, заботой, поддержкой.   Были затронуты вопросы соблюдения требований образовательного учреждения (Устав, Правила поведения для обучающихся). Вопросы касались: поведения, внешнего вида обучающихся – школьная форма, пропуски, опозданий школьников. 

Решение:
1. Принять к сведению вопросы требований Устава школы и правил поведения обучающихся. Ответственно выполнять требования школы и формировать ответственное отношений у детей.

По второму  вопросу выступила зам. директора Землянская О.Г., Она отметила, что основной формой государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (ГИА) является единый государственный экзамен (ЕГЭ).
К ЕГЭ допускаются выпускники текущего года:
- не имеющие академической задолженности по предметам;
- успешно написавшие итоговое сочинение.
Первым обязательным условием участия в ЕГЭ для выпускников текущего года является итоговое сочинение (изложение), которое является отправной точкой для сдачи остальных экзаменов. Сочинение оценивается «зачет-незачет».
Продолжительность экзаменов:
Русский язык
Химия
Биология
3 часа 30 минут
(210 минут)
Математика (профильный уровень)
Литература
Обществознание
Физика
Информатика и ИКТ
История
3 часа 55 минут 
(235 минут)
Математика (базовый уровень)
Иностранный язык (письменная часть)
География
3 часа
(180 минут)

В целях обеспечения безопасности, обеспечения порядка проведения и предотвращения фактов нарушения порядка проведения ЕГЭ пункты проведения ЕГЭ (ППЭ) оборудуются переносными металлоискателями; ППЭ и аудитории для экзамена оборудуются системами видеонаблюдения.
Допуск участников ЕГЭ в ППЭ осуществляется при наличии у них документов, удостоверяющих их личность, и при наличии их в списках распределения в данный ППЭ.
При отсутствии у участника ЕГЭ документа, удостоверяющего личность, предупредите администрацию образовательной организации.
Сотрудники полиции с использованием ручных металлоискателей проверяют наличие у участников ЕГЭ запрещенных средств. При появлении сигнала металлоискателя сотрудник полиции и организатор предлагают участнику ЕГЭ показать предмет, вызывающий сигнал. В случае если этим предметом является запрещенное средство, в том числе средство связи, организатор предлагает участнику ЕГЭ сдать данное средство сопровождающему. В случае отказа от сдачи запрещенного средства участник ЕГЭ в ППЭ не допускается.
По медицинским показаниям участник ЕГЭ может быть освобожден от проверки с использованием металлоискателя.
После проверки участники ЕГЭ допускаются в ППЭ.
До начала работы с бланками ответов участник ЕГЭ должен убедиться в целостности экзаменационных материалов, которые состоят из бланка регистрации, бланка ответов № 1, бланка ответов № 2 и листов с контрольным измерительным материалом (КИМ). Также каждому участнику ЕГЭ выдается форма для направления в государственную экзаменационную комиссию (ГЭК) замечаний о нарушениях процедуры проведения ЕГЭ, которая заполняется по завершении экзамена до выхода из ППЭ.
Если участник ЕГЭ заметил полиграфические дефекты в экзаменационных материалах, обнаружил некомплектность экзаменационных материалов (лишние или недостающие бланки, или КИМ), должен немедленно сообщить об этом организатору в аудитории. В этом случае экзаменационные материалы полностью заменяются. С целью правильного и быстрого выполнения заданий участники ЕГЭ должны четко следовать инструкциям по выполнению заданий, указанным в КИМе.
Допускается досрочная сдача экзаменационных материалов (т.е. раньше установленного времени окончания экзамена), которая прекращается за 5 минут до окончания экзамена.

Экзаменационная работа выполняется гелевой ручкой с чернилами черного цвета. Участник ЕГЭ может при выполнении работы использовать черновики и делать пометки в КИМ. Внимание! Черновики и КИМ не проверяются и записи в них не учитываются при обработке!

Порядок подачи апелляций. Обучающемуся предоставляется возможность подать апелляцию в 2-х случаях:
1 – в случае нарушения установленного порядка проведения ЕГЭ (подается в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету и рассматривается в течение 2-х рабочих дней);
2 – в случае несогласия с выставленными баллами (подается в течение 2-х рабочих дней со дня объявления результатов экзамена по соответствующему учебному предмету и рассматривается в течение 4-х рабочих дней с момента поступления в конфликтную комиссию).

Решение:
1. Принять к сведению информацию по вопросам «Порядок проведения Единого государственного экзамена». 
2.  Родителям усилить контроль над подготовкой к экзаменам и режимом дня.
 Зам.директора – Землянская О.Г.
Директор – Морозов А.Ю.










