Анализ деятельности
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Воспитательная работа ведется всем педагогическим коллективом, ведущая роль в ее организации отводится классным руководителям, заместителю директора по воспитательной работе, социальному педагогу, психологу, преподавателям физической культуры, руководителям кружков. Координирует воспитательную работу Штаб воспитательной работы. Основные  функции штаба  воспитательной работы заключаются в осуществлении деятельности по исполнению требований Закона от 24.06.1999 г. № 120-Ф «Об основных системах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и разработке и выполнении мероприятий, направленных на его выполнение». Также штаб координирует деятельность социального педагога, классных руководителей по работе с «трудными подростками», семьями, состоящими на различных учетах системы профилактики.
Штаб воспитательной работы выявляет и анализирует причины, способствующие безнадзорности и совершению противоправных действий несовершеннолетних, учащимися МБОУ Конзаводской COШ № 2. Члены штаба организуют и помогают в организации и проведении семинаров, конференций, родительских собраний по проблемам профилактики безнадзорности и правонарушений.
Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в МБОУ Конзаводской COШ № 2  строится, исходя из приоритетных направлений Закона, основной целью которого является создание правой основы для защиты жизни и здоровья несовершеннолетних.  Сюда входит и профилактика неблагополучия в семьях, индивидуальная работа психологов, педагогов, участковых с родителями. А также занятость детей и подростков. Создание условий для их самореализации, занятий спортом, творчеством, профессиональной реализации и заработка. 
С детьми «группы риска» ведётся определённая работа, составлен план: ежедневный контроль посещения уроков, занятость в свободное время. По профилактике правонарушений классными руководителями, администрацией. школы проведены индивидуальные консультации, беседы с учащимися, имеющими отклонения в поведении и их родителями. Особое внимание специалистов, ориентированных на воспитательную профилактическую деятельность в образовательной организации уделяется предупреждению самовольных уходов из дома. Для этого в школе проводили эффективную социально-психологическую работу с детьми и их родителями (законными представителями). За отчетный период в школе не было зафиксировано фактов самовольного ухода несовершеннолетних из семей.
В МБОУ Конзаводской COШ № 2 определены основные направления деятельности ШВР:
проведение классных часов, бесед, конференций, круглых столов, дискуссий, подготовка и реализация социальных проектов, анкетирование учащихся.
Работа с родителями включает: родительские собрания, лектории, индивидуальные беседы, рейдовая работа с целью выявления нарушения Закона.
Индивидуальная работа с учащимися, нарушившими Закон, разработка индивидуальных планов работы;
оформление карт учёта учащихся, нарушивших Закон;
проведение бесед с обучающимися по факту нарушения, бесед с родителями; вовлечение учащихся в кружки, спортивные секции и общешкольные мероприятия в свободное от учёбы время.
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