О внедрении методологии (целевой модели) наставничества обучающихся для образовательных организаций
28.09.2020
 Нормативно-правовая база внедрения методологии (целевой модели) наставничества обучающихся для образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по общеобразовательным, дополнительным общеобразовательным и программам среднего профессионального образования, в том числе с применением лучших практик обмена опытом между обучающимися.
Федеральный уровень
Распоряжение Минпросвещения России от 25.12.2019 N Р-145 "Об утверждении методологии (целевой модели) наставничества обучающихся для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по общеобразовательным, дополнительным общеобразовательным и программам среднего профессионального образования, в том числе с применением лучших практик обмена опытом между обучающимися" 
Методические рекомендации по внедрению методологии (целевой модели) наставничества обучающихся для организаций, осуществляющих образовательную деятельность по общеобразовательным, дополнительным общеобразовательным и программам среднего профессионального образования, в том числе с применением лучших практик обмена опытом между обучающимися 
Региональный уровень
Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 08.06.2020 №446 «О внедрении в Ростовской области методологии (целевой модели) наставничества обучающихся для образовательных организаций»
Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 30.07.2020 №602 «О внедрении методологии (целевой модели) наставничества обучающихся для образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам»
Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 04.09.2020 №712 «Об утверждении перечня муниципальных общеобразовательных организаций для внедрения методологии (целевой модели) наставничества»
Муниципальный уровень
Приказ Управления образования Зимовниковского района Ростовской области от 18.09.2020 г. №М225-ОД «Об организации работы по внедрению методологии (целевой модели) наставничества в Ростовской области в рамках проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»
Приказ Управления образования Зимовниковского района Ростовской области от 05.04.2022 №71-ОД «Об утверждении Целевой программы наставничества до 2024 года «Вместе к успеху»

Локальные акты школы
Приказ МБОУ Конзаводской СОШ№2 от 17.09.2021 №178 «Об организации работы по внедрению методологии (целевой модели) наставничества в МБОУ Конзаводской СОШ №2 в рамках проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»
 
Дорожная карта внедрения целевой модели наставничества в МБОУ Конзаводской СОШ №2
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